
Blíží se léto a k  němu neodmyslitelně patří i zahrady či 
louky plné letních květin. Našli bychom tam jistojistě 
množství kopretin, červených lučních máků, chrp či 
nebesky modrých zvonečků. Dříve se lučním květinám 
říkalo i  různými lidovými jmény a právě tak tyto rostliny 

popisovaly ve svých vesnických románech i spisovatelky 
Vlasta Javořická či Vlasta Pittnerová. Začteme-li se do 
těchto vesnických příběhů, možná tam na taková tradiční 
pojmenování narazíme. 
Třeba kopretinám se prý tehdy říkalo svatojánská kvítka, 
janské kvítí, husička, čáp nebo slunéčko. Botanický název 
Kopretiny bílé zní Leucanthemum vulgare – pochází totiž 
z řeckého leukos (bílý) a anthemon (květ). Název „kopre
tina“ pak vymyslel Jan Svatopluk Presl, významný český 
botanik a obrozenec 19. století.
 � Pokračování na druhé straně

Květiny našich babiček…

Dovolujeme si Vás tímto pozvat 
na veřejné zasedání, které se 
bude konat dne 17. 6. 2024 od 
19:00. Forma konání veřejného 
zasedání bude prezenční a bude 
se konat v prostorách malého sálu 
KD Světice.

Program bude opět bohatý a jeho 
znění je k vidění na úřední desce 
před OÚ a také na 
www.obecsvetice.cz.

Pozvánka na Veřejné 
zasedání zastupitelstva

Věstník obce Světice� červen 2024

Sledujte prosím pozorně we-
bové stránky www.ahv.cz, pří
padně i obce Světice www.
obecsvetice.cz. 

Zde je možné se vždy předem 
informovat o provozní době 
u  dodavatele AHV ekologický 
servis s.r.o., Svojšovice 40, 
Strančice, kdy je možné zlikvi-
dovat odpad vyprodukovaný 
občany Světic na základě 
předložení OP v jejich areálu.

Sběrný dvůr pro občany 
obce Světice
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V dřívějších dobách bylo kopretin prý všude 
hodně a děvčata je na loukách trhávala do 
velkých kytic a zdobila jimi svoje domovy. 
Jednou jsem v knížce Vlasty Javořické nara-
zila na květinu s názvem „reseda“. Tak totiž 
autorka pojmenovala jednu voňavou bylinu, 
která v  minulém století většinou nechyběla 
v  žádné zahrádce. I mě se ten název zdál 
povědomý, ale přesto jsem si tuto rostlinu 
nemohla nijak vybavit. Zapátrala jsem tedy 
na internetu a pod názvem reseda jsem našla 
bylinu Rýt, tedy konkrétně Rýt vonný, na kter-
ou je možno narazit i ve volné přírodě. 

Pokračování ze strany 1

Informace ohledně investičních projektů

V  roce 2024 jsme se pustili do řešení 
dalších důležitých témat a projektů, 
o kterých Vás budeme pravidelně 
informovat:

1. 	O letních prázdninách tedy v červenci 
a srpnu proběhne v obci rekonstrukce 
několika místních komunikací. Všichni 
obyvatelé dotčených lokalit budou 
včas informováni o dočasném omezení, 
které bude s touto opravou spojeno. 
Bude se to týkat části ul. Lomená, 
Nádražní, Na Suchopáru a případně 
ještě ul. V Zahradách;

2. Stále čekáme na výsledek podané 
žádosti o dotaci na intenzifikaci ČOV 
a dostavby několika kanalizačních řadů 
v obci Světice. Aktuální informace je 
taková, že jsme podali dodatečnou 
žádost ve 2. kole a pokud se nestane 
nic neočekávaného, tak bychom měli 
dotaci na tento projekt získat ještě 
v roce 2024. Následná realizace bude 
probíhat převážně v roce 2025;

3. Obec Světice se v rámci členství 
v dobrovolném svazku obcí Svazek 
obcí Region JIH snaží ve spolupráci 

Jinou květinou se zajímavým názvem je Hvoz-
dík. Dříve se mu totiž říkalo Slzičky panny Ma-
rie. Snad pro jeho droboučká růžová kvítka 
– či kdo ví? Hvozdíků je prý na 320 druhů a i 
v dnešní době zdobí mnohé zahrádky. 
A zajímavé jméno má i květina Orlíček. Je 
to velmi hezká kytička se zdobným květem, 
připomínající takřka dokonalý zvoneček. 
A právě pro tento krásný tvar květu byl Orlíček 
často zobrazován malíři a byl i oblíbeným mo-
tivem na italských výšivkách. A odkud pak 
má svoje pojmenování? Jméno Orlíček získal 
podle výčnělků na svém květu, připomínají 
ostré drápy tohoto dravce. Krásné léto plné 
voňavých květin všem přeje � Jana Žďárská
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s obcí Tehov zajistit pro naši obec 
v rámci připraveného projektu 
dostatečnou kapacitu a zásobování 
vodou pro každou obec tak, aby nám 
již v budoucnu nehrozily výpadky a byli 
jsme to my, kdo si bude samostatně 
zodpovídat za množství vody předané, 
což by byl obrovský krok kupředu;

4. Pracujeme intenzivně na přípravě 
projektu pro stavební povolení na 
revitalizaci návsi v naší obci a následně 
se budeme snažit získat dotační 
podporu, abychom projekt mohli 
realizovat;

5. Pasport dopravního značení a následné 
změny v rámci DZ v obci Světice 
byly schváleny, takže hned v létě, 
jakmile toto stanovení nabyde právní 
moci, začneme schválené označení 
instalovat;

6. Během jara došlo k rozšíření počtu 
laviček v obci, dokonce se nám 
podařilo zajistit i nové sezení v podobě 
dřevěného altánku, který jsme umístili 

u dětského hřiště u lesa. Doufám a přeji 
si, aby vše sloužilo dlouhá léta svému 
účelu a lidé si budou moci na těchto 
místech odpočinout při procházkách  
po obci;

7. 	V měsíci květnu bylo p. starostovi na 
slavnostním vyhlášení akce „My třídíme 
nejlépe“ za rok 2023 předáno ocenění 
a dar ve výši 20000,- Kč za 3 místo mezi 
obcemi s 1000 – 2000 obyvatel. Máme 
z toho velkou radost a, jak jsme již 
uvedli minule, peníze budou použity na 
zlepšení kvality života v obci; 

8. 	I v letošním roce jsme uspořádali 
slavnostní vítání občánků a osobně 
jsme přivítali 10 nových světických 
občánků. Akce se jako vždy velmi 
povedla a velmi děkujeme všem, kteří 
se na této akci podíleli a všem, kteří se 
zúčastnili. Akce byla protkána pozitivní 
energií, úsměvy a štěstím spokojených 
rodin, kterým ještě jednou přejeme 
mnoho radostných chvil s jejich 
ratolestmi.  

� Zastupitelé obce Světice
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Vážení spoluobčané,
jako každý rok jsme se jako obec zapojili 
do projektu „ukliďme Česko“. Z  nějakého 
důvodu je to vždy v  měsíci dubnu, kdy se 
mohou občané, školy, školky spolupodílet 
na této akci a pomoci s  úklidem, sběrem 
odpadků aj. Podpora ze strany obce je vždy 
v tom, že máme k dispozici pytle na odpadky, 
rukavice, které Vám umíme poskytnout zdar-
ma pro tyto účely. Následně pokud by někdo 
projevil zájem, tak se můžeme dohodnout 
na tom, že obec zajistí odvoz a likvidaci ses-
bíraného odpadu, který se po obci různě 
povaluje, a to zpravidla na veřejných pros-
transtvích, podél cest v příkopech a dalších 
místech, kde by bylo dobré alespoň 1x za 
rok zajistit úklid. Tímto chci velmi poděkovat 
dětem a pedagogům, kteří se aktivně zapo-
jili a sesbírali po obci cca. 500 kg odpadu, 
který jsme nechali řádně zlikvidovat. Osobně 
se domnívám, že tato akce se nemusí konat 

BIO odpad sezóna 2024
Základní bezplatnou možností pro odvoz BIO 
odpadu je uložení odpadu do velkoobjemové-
ho kontejneru umístěného v ul. Sportovní (u fot-
balového hřiště ve Světicích).
UPOZORNĚNÍ: způsob ukládání BIO od-
padu do těchto velkoobjemových kontejnerů 
nás v  současné době velmi trápí. Počínání 
některých spoluobčanů je neomluvitelné, 
protože do kontejnerů odkládají věci a ma-
teriál, který tam v  žádném případě nepatří. 
Doplnili jsme ke kontejnerům ceduli s  tím, co 
je zde možné ukládat a také žádost, aby lidé 
udržovali v  okolí kontejnerů pořádek. Dom-
níváme se, že jsme rozumní lidé a víme, že 
do kontejneru na BIO odpad nepatří: stavební 
suť, kořeny a pařezy od stromů, zbytky jídla, 
uhynulá zvířata, igelitové obaly aj. odpad, pro 
který jsou určeny kontejnery na tříděný od-
pad, popř. sběrný dvůr, který je vzdálen od naší 

Výzva pro občany: „uklízejme Česko“ a „udržujme Světice“ po celý rok

jen řízeně pod záštitou nějaké celorepub-
likové akce, ale pokud by se našli dobro-
volníci během celého roku, kteří by se ro-
zhodli pomoci v rámci úklidu a údržby obce,  
tak je samozřejmě rádi podpoříme a vy-
bavíme potřebnými pomůckami. Tímto 
vyzýváme také všechny spoluobčany k tomu, 
zda by každý mohl malou měrou přispět ke 
zvelebení obce tím, že se bude starat nejen 
o krásnou zahradu a vše co má za vlastním 
plotem, ale též o předzahrádku. To bychom 
byli opravdu rádi. Někde se tak děje, po obci 
jsou vidět velké kontrasty. I pro nás je totiž 
velmi složité řešit každý obecní pozemek, 
a to s  železnou pravidelností, jak v  zimě,  
tak i na jaře a v létě, kdy se musí pravidelně 
skoro co týden až dva pravidelně sekat a 
udržovat zeleň v celé obci. 
Děkuji mnohokrát za spolupráci a přeji krás-
ný jarní a nadcházející letní čas všem.

S pozdravem Pavel Kyzlink, starosta obce

obce max. 1 km. Pokud bychom pokračovali 
dále výše uvedeným způsobem, vážně hro-
zí, že nám kompostárna Struhařov vypoví 
smlouvu a následně tuto službu nebudeme 
moci nabízet. Vzhledem k tomu, že se situace 
stále opakuje, jsme nuceni samotné místo začít 
monitorovat kamerou. V případě, že odhalíme, 
kdo tyto přestupky dělá, bude s dotyčným za-
hájeno správní řízení a bude mu hrozit velký 
finanční postih. Toto chování má skutečně 
negativní důsledky pro všechny občany, kteří 
se chovají zodpovědně a váží si služeb, které 
pro ně obec zajišťuje.
Jinak ještě pro doplnění: služby v kompostárně 
Struhařov jsou pro všechny naše občany 
zdarma, takže pokud někdo z  Vás na vozíku 
či nákladním autě doveze BIO odpad do kom-
postárny osobně a předloží OP, že je oby-
vatelem Světic, tak nic za uložení a likvidaci ve 
Struhařově nehradí.
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4. 	Zastupitelé souhlasili s uzavřením 
smlouvy o zřízení věcného břemene – 
služebnosti na pozemku parc. č. 378/37 
a 378/40 v ulici Nad Studánkou, se 
společností ČEZ Distribuce a.s. Pro 8 
hlasů (TB, PK, MAM, MIM, PKO, JV, LK, 
JŠ).

5. 	Zastupitelstvo souhlasilo s uzavřením 
smlouvy o zřízení věcného břemene 
– služebnosti na pozemku parc. č. 
374/60 a 1064/12 v ulici Ke Školce, se 
společností ČEZ Distribuce a.s. Pro 8 
hlasů (TB, PK, MAM, MIM, PKO, JV, LK, 
JŠ).

6. 	Zastupitelé souhlasili s přijetím 
finančního daru ve výši 20 000 Kč za 3. 
místo v soutěži pro obce Středočeského 
kraje „My třídíme nejlépe”. Pro 8 hlasů 
(TB, PK, MAM, MIM, PKO, JV, LK, JŠ). 

Přítomni: Broukal (TB), Kyzlink (PK), Marcel 
Mimra (MAM), Milan Mimra (MIM), Koběrský 
(PKO), Vomlel (JV), Kúdela (LK), Štolc (JŠ)
Omluveni: Kozák (JK)

1. 	 Zastupitelstvo souhlasilo s podáním 
žádosti o dotaci na zázemí sportovců 
a rekonstrukci fotbalového hřiště 
na fotbalové hřiště s umělou trávou 
a osvětlením.  
Pro 7 hlasů (TB, PK, MAM, MIM, PKO, JV, 
LK).

2. 	Zastupitelé schválili rozpočtové 
opatřením č. 2/2024. Pro 8 hlasů (TB, PK, 
MAM, MIM, PKO, JV, LK, JŠ).

3. 	Zastupitelstvo souhlasilo s uzavřením 
smlouvy mezi Základní školou Světice 
a  FLOW – Základní umělecká škola 
a Středisko volného času o pronájmu 
prostor školy v odpoledních hodinách. 
Pro 8 hlasů (TB, PK, MAM, MIM, PKO, JV, 
LK, JŠ).

Ohlédnutí za Veřejným zasedáním Zastupitelstva obce Světice 
dne 22. 4. 2024

Kompletní zápis z veřejných zasedání na-
leznete na webu obce www.obecsvetice.cz.

Půjčovní dny v sobotu – vždy 8:30 – 11:00 ho-
din: 8. a 22. června / 13. a 27. července / 10. 
a 24. srpna
Nadále platí moje nabídka pro starší čtenáře 
na donášku knih domů. 
Pokud nevyhovují sobotní termíny, je možná 
individuální domluva návštěvy knihovny – kon-
taktní e-mail: svetice-knihovna@seznam.cz.
Všem přeji slunečné a pohodové léto, hlavně 
zdraví a dobrou náladu, ideálně s knihami ze 
světické  knihovny.
� Jana Lemberková

Knihovna v roce 2024
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Výsledky žáků Základní školy Světice v testech Kalibro za 
školní rok 2023/24

Žáci 5. třídy Základní školy Světice se 
každoročně zúčastňují hodnocení základ-
ních a středních škol v České republice po-
mocí testů společnosti Kalibro. V testech je 
kladen důraz na schopnost žáků vytvářet ze 
získaných poznatků nové, což má podstatně 
větší význam než schopnost pouze si poznat-
ky zapamatovat.
Z přiloženého grafu můžeme vyčíst, že výsled-
ky žáků světické školy byly ve všech šesti tes-
tovaných oblastech nad celorepublikovým 
mediánem. Žáci Základní školy Světice dosáh-
li nejlepších výsledků v  oblastech Matema-
tiky, Českého jazyka a Přírodovědného 
základu, kde škola dosaženými výsledky 
patří mezi 30% nejlepších základních škol.  
V případě Anglického jazyka a Humanitního 
základu patří škola mezi 40% nejlepších 
škol.  Nejhorších výsledků dosáhli letošní 
páťáci v případě Ekonomických dovedností, 

nicméně stále patří do první poloviny tes-
tovaných škol.
V  porovnání s  minulým školním rokem 
2023/24 žáci školy dosáhli lepších výsledků 
v  oblasti Přírodovědného základu. V  oblas-
ti Českého jazyka a Matematiky nedošlo 
k  výraznější změně. K  menšímu zhoršení 
došlo v oblasti Anglického jazyka a Humanit-
ního základu. V oblasti Ekonomických doved-
ností dosáhli žáci výrazně horších výsledků 
než v minulém školním roce. 
Výsledky žáků z celé České republiky se 
v  porovnání s předchozím rokem zhoršily. 
Je otázkou, zdali to je způsobeno horšími 
znalostmi a dovednostmi žáků nebo vyšší 
obtížností testů. Navzdory zhoršení výsledků 
žáků Základní školy Světice v  porovnání 
s  předchozími roky, škola stále patří mezi 
školy s  nadprůměrnými výsledky ve všech 
testovaných oblastech.� Jiří Vomlel

Výsledky žáků Základní školy Světice v testech Kalibro za školní rok 2023/24 
 
Jiří Vomlel 
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Dětský den ve Světicích
Mám velkou radost, že se nám ve spolupráci 
s MŠ Světice, ZŠ Světice a Lesním klubem 
Pramínek podařilo v letošním roce uspořádat 
Dětský den, který byl protkaný celou řadou 
soutěžních disciplín, vystoupením dětí a také 
byly uspořádány bohaté trhy, na jejichž 
organizaci se podíleli děti, pedagogové, 
rodiče a přátelé ZŠ. Bylo opravdu na co 
koukat a z čeho vybírat. Věcí a dobrot, které 
si mohli účastníci tohoto slavnostního dne 
zakoupit byla opravdu velká spousta. Všem, 
kdo se zúčastnili a podpořili tento den moc 
děkujeme a těšíme se na další ročníky. Obec 
Světice podpořila tento den občerstvením 
a také praktickými dárky pro všechny děti, 
které si prošly všemi disciplínami na fotba-
lovém hřišti. Navíc děti dostaly poukaz na 
točenou zmrzlinu, který si následně mohly 
vyčerpat u stánku s  točenou zmrzlinou u 
Slavíků, kterým tímto rovněž také velmi 
děkujeme za podporu celé této akce. Také 

se zaslouží poděkovat směrem k  nebi, že 
k nám bylo milosrdné. Díky dobrému počasí 
bylo možné celou akci dokončit pod širým 
nebem. Předpověď nebyla nejlepší, ale 
klaplo to! UFFF. 
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Festival Ladova kraje v obci Klokočná

Dovolte mi, abych Vás touto cestou infor-
moval o tom, že jsme se jako zástupci obce 
Světice zúčastnili I. ročníku festivalu Ladova 
kraje, který se konal v  obci Klokočná v  so-
botu 18. 5. Smyslem je uspořádat každý rok 
festival v  jedné ze členských obcí a přiblížit 
tak lidem samotnou pořadatelskou obec, 
která je součástí tohoto krásného mikrore-
gionu „Ladův kraj“. Tímto bych chtěl moc 
poděkovat zástupcům MŠ, ZŠ, OÚ Světice 
a také p. Mrůzkovi, kteří krásně prezentovali 
naší obec. Kdo se v našem stánku na festivalu 
zastavil, tak se mohl dozvědět něco o obci 
díky stručné prezentaci naší obce. MŠ zajistila 
pro děti spoustu krásných ručně vyráběných 
dárečků a také zde mohli zájemci získat in-
formace o mezinárodních zkušenostech, 
které získaly pedagogové z MŠ Světice díky 
programu Erasmus v  Estonsku. ZŠ Světice 

podpořila akci nabídkou předmětů s  logem 
školy a dále bylo možné nahlédnout do školní 
kroniky, která je již 11 rokem vedena peda-
gogy ZŠ, ze které je vidět, jak se věci vyvíjí 
a co nového se stalo v daném roce od data 
založení ZŠ Světice. Pan Mrůzek zastupoval 
naši obec tím, že nabízel všem zájemcům ke 
koupi tradiční dřevěné hračky, jejichž tradiční 
výroba byla v  minulosti zahájena na území 
naší obce. 
Celý den byl opět plný zábavných disciplín, 
prezentací dalších obcí, které zde měly 
rovněž své stánky a stanoviště. Bylo to za-
jímavé, protože to každý pojal trochu jinak, 
někdo formou tvořivé dílny, někdo formou 
ochutnávky tradičního produktu jako obec 
Velké Popovice, jejíž zástupci nabízeli mimo 
jiné ochutnávku piva atd.. Samozřejmě 
nechyběly stánky s občerstvením, které byly 
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Letní kino ve Světicích
V  neděli 9.6. zavítalo do naší obce opět 
letní kino, které mělo opět nejen pro děti 
umožnit návštěvníkům prožít nevšední 
zážitek třeba i v  poloze ležmo na dece 
a  s  piknikem sledovat z  hrací plochy fot-

balového hřiště vybrané snímky, kterými 
byl animovaný film pro děti Ptáci stěhováci 
a  následně film rodinný, který pojednával 
o autistickém chlapci, který se snaží se svým 
otcem najít fotbalový klub svého srdce. 

Film natočený podle skutečnosti 
byl trochu k  zamyšlení, aby si 
všichni uvědomili, jak může mít 
každý z nás jiný pohled na svět 
a  co je pro jednoho důležité 
a  pro druhého třeba nepocho-
pitelné. Film Víkendoví rebe-
lové naplnil moje očekávání 
a věřím, že i ostatním se snímek 
líbil, i přesto, že se nejednalo 
o vysloveně odpočinkový film. 
Doufám, že nám zůstanete věrní 
a brzy zase nějaké představení 
pro občany Světic a blízkého 
okolí zajistíme a budeme se těšit 
u nás ve Světicích na fotbalovém 
hřišti. Přejeme krásné a po-
hodové letní dny.

doplněny také dobrovolníky, kteří zde nabí-
zeli domácí produkty a musím konstatovat, že 
byly moc dobré.
Obec Klokočná to měla celé výborně 
organizačně zvládnuté a patří jim velký 
dík a obdiv, protože se opravdu nejednalo 
o malou akci. Bylo to velmi náročné a snad 
jediná vada na kráse celého tohoto dne bylo 
počasí, které nás deštěm zkrápělo skoro 
celý den. Během dne byla na pódiu různá 
představení pro děti i dospělé a večer byl 
celý festival zakončen vystoupením kapely 
November 2nd. 
Klobouk dolů a věřím, že se dočkáme dalších 
ročníků a třeba jednou se budeme moci i my 
prezentovat jako pořadatel této putovní akce 
po obcích Ladova kraje.



  � Věstník obce Světice • 6/2024

12

Pochod kocoura Mikeše

V  sobotu 8.6. probíhal pochod kocou-
ra Mikeše, který měl několik startovních 
bodů, a  to dle délky pochodu, kterou chtěli 
účastníci zdolat. Nejdelší byl pochod z Hru-
sic do Mukařova, který čítal 25 km. Další 
možností byl start ze Struhařova, což bylo 15 
km a  poslední možností byl start ze Světic 
od říčanské hájovny, což do cíle pochodu 
bylo 10 km. Během pochodu museli účastnici 
plnit různé úkoly a sbírat razítka za průchod 
jednotlivými stanovišti, které měli na mapce 
celého pochodu znázorněny. Za obec 
Světice děkuji dobrovolnicím, které nám po-
mohly zajistit chod našeho světického bodu, 
na kterém museli účastníci odpovědět na 
několik otázek, z nichž poté vyšla tajenka. Na 
základě toho dostali všichni do svých kartiček 
razítko, stvrzující návštěvu na naší zastávce, 
a na cestu dostali ještě každý vodu a pro 
děti bylo navíc lízátko. Celkem se pochodu 

zúčastnilo na 200 účastníků, kterým přálo 
krásné počasí po dobu celého pochodu. 
Pro zájemce přikládám k  vyluštění tajenku, 
abyste měli všichni představu, jak náročné 
úkoly se musely během pochodu plnit.
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Tajenka pro děti: 

Jaká obec má ve znaku žlutého pštrosa 
s dýkou v zobáku?? Výsledek najdete 
v tajence této křížovky. Tajenka bude 
odhalena v políčkách označených zelenou 
barvou      . 

1. Kamarádem kocoura z Ladova kraje 
byl Pašík. Co je to za zvíře?? 

2. V jaké obci Ladova kraje končí dnešní pochod?? 
3. Co bude zítra za den?? 
4. Co nosil kocour z Ladova Kraje na nohou?? 
5. Jak se jmenuje známý kocour z Ladova kraje, po jehož stopách dnes 

jdete?? 
6. Z jaké obce pocházel pan Josef Lada – autor známých obrázků a 

příběhů?? 
7. Jaká je barva srsti známého kocoura z Ladova kraje?? 

 

 

 

 

   2. 
 

  

  

 
 

  
1. 

       

          

  3.        

   4.       

    5.      

6.          

 
 

   7.      
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Školka v přírodě – Indiáni na Sázavě

Poprvé v historii mateřské školy jsme vyjeli 
na školku v přírodě. Jako cílovou destinaci 
jsme si zvolili penzion Kormorán u řeky 
Sázavy. Celá školka v přírodě se nesla 
v duchu indiánů. Zpívali jsme indiánské 
písničky, měli jsme indiánskou rozcvičku 
a četli jsme si indiánské příběhy. Hlavní ná-
plní celé školky v přírodě ale bylo získat tři 
orlí pera do indiánské čelenky. Získání per 
bylo spojeno s dovednostmi, které musí 
každý správný indián ovládat. První orlí 
pero tak děti získaly za dovednosti ve sběru 
a poznávání přírodnin. S vlastnoručně vy-
robenými indiánskými tričky a čelenkami 
jsme vyrazili do blízkého lesa, kde měly 
děti za úkol postavit pro malé postavičky 
indiánů tee-pee a domeček z přírodnin. 
Následně ve skupinkách dostaly za úkol 
najít a přinést kámen, březovou kůru, list 
jahodníku, smrkovou šišku a větvičku. 

Úkoly malí indiáni splnili a mohli být večer 
odměněni prvním orlím perem, které si 
zastrčili do své čelenky. Druhý den se nesl 
ve znamení lovu. Po snídaní jsme se ukryli 
před deštěm pod zastřešenou terasu, kde 
si děti mohly vyrobit vlastní šíp a lapač snů. 
Odpoledne jsme potom trénovali střelbu 
z luku, abychom později mohli střílet na 
terč s papírovým bizonem. Bohužel by 
náš kmen umřel hlady, protože se nám 
podařilo ulovit pouze jednoho bizona. Ne-
zbývalo tedy nic jiného, než se vydat do 
lesa a stopovat medvěda. Děti ve dvojicích 
procházely lesem po stopách medvěda, 
kterého na konci stopování musely nalézt 
v jeho úkrytu. Procházkou jsme se potom 
vrátili do penzionu, kde jsme si pochutnali 
na večeři a rozdali si druhé orlí pero pro 
správné indiánské lovce. Třetí den prověřil 
bojovnost malých indiánů. Dopolední 
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čas jsme strávili na lanové dráze, kterou 
jsme si svépomocí zhotovili před pen-
zionem. Malí indiáni statečně zdolávali 
lanové překážky na čas. Dalším úkolem 
bylo lovení ryb, kde děti mohly nejen 
využít lovecké zkušenosti z předchozího 
dne, ale také musely bojovat s vodním 
živlem. Ryby si totiž děti lovily přímo v řece 
Sázavě. Následný odpočinek pod pergo-
lou byl nezbytný i proto, že nás čekala 
ještě dobrodružná cesta za pokladem. Na 
cestu jsme se vydali poté, co si malí indiáni 
vyrobili vlastní indiánské hudební nástroje. 
Cesta nás zavedla lesem podél kolejí až 
ke staré zřícenině hradu. Indiáni, kteří pro 
nás poklad ukryli, nám místo označili tee-
peem postaveným z klacků z lesa. Radost z 
nalezení pokladu byla obrovská a nadšení 
nám vydrželo po celou cestu zpět do pen-

zionu. Všichni malí indiáni si zasloužili 
i  třetí orlí pero a byli prohlášeni za velké 
a statečné indiány, nejen za splnění všech 
úkolů velkého náčelníka, ale i za zvládnutí 
pobytu na školce v přírodě. Myslím, že 
se vše vydařilo a vznikla tak nová tradice 
v naší mateřské škole.
� Gabriela Müllerová

Provozuje:   
Finančně podporují: 

Nestranné, nezávislé, důvěrné a bezplatné    
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Blíží se konec školního roku a my se můžeme 
ohlédnout za uplynulými měsíci, které byly 
plné zajímavých aktivit a nezapomenutelných 
zážitků. Naši žáci se zapojili do celé řady 
projektů, výletů a vzdělávacích akcí, které 
obohatily jejich školní zkušenosti a rozšířily 
jejich obzory. 
Velké poděkování patří zřizovateli obce za 
dar v podobě nových vyvýšených záhonů, 
které byly umístěny na naši školní zahradu. 
Díky nim mají naši žáci možnost se prakticky 
seznámit se zahradničením, péčí o rostliny 
a významem udržitelného hospodaření. Tato 
iniciativa nejenže zpestří výuku, ale také 
přinese dětem radost a nadšení z práce na 
čerstvém vzduchu.
V dubnu vyrazili žáci 6., 7. a 8. tříd do Národ-
ního muzea na přírodovědný festival Nechme 
se překvapovat.
Vzdělávací festival přírodovědných filmů 
nabízel krátké filmové projekce o živočišných 
druzích, ekosystémech, ochraně přírody 
a  globálních výzvách. Na edukativní videa 
z  online knihovny CCBC vždy navazov-
ala beseda s protagonistou. Žákům byly 
představeny vybrané živočišné druhy, nahléd-
li do práce terénních zoologů a dozvěděli se, 
jak mohou osobně podpořit ochranu přírody.
Ve stejném měsíci si třídy 7.C a 7.B užily 
únikovou hru Questerland.
Při hře děti nejen stmelovaly kolektiv, ale také 
se zdokonalovaly v nácviku kooperace, roz-
víjely své dovednosti seberegulace a rovněž 
se skvěle pobavily.

Základní škola Světice

Dne 26. dubna nás navštívila organizace 
Helppes, která od naší školy dostala finanční 
dar z výtěžku vánočních trhů. Děti zhlédly, jak 
probíhá výcvik asistenčních psů, dozvěděly 
se mnoho zajímavých informací a v nepo-
slední řadě si uvědomily, na jak důležitou věc 
přispěly.
Čekání na výsledky přijímacích zkoušky na 
střední školy si studenti 9.B zkrátili v pražské 
ZOO. Navštívili nový pavilon goril, velmi je 
zaujal pavilon plazů, proběhlo také malé 
občerstvení. Počasí jim přálo a výlet se 
vydařil.
Naši nejstarší z 9.A a 9.B jeli na výstavu 
Czech Press Photo 2023. Jednalo se o 29. 
ročník prestižní novinářské soutěže, která 
byla pořádána ve spolupráci s Národním mu-
zeem. 
Děti z 1., 2. a 3. tříd tento rok poprvé reprezen-
tovaly naši školu v největším školním fotba-
lovém turnaji McDonald´s Cup a díky svému 
velkému bojovému nasazení obhájily krásné 
2. místo z 27 týmů.  
Na začátku května odjelo celkem 40 žáků 
7. - 9. ročníků se čtyřmi našimi pedagogy na 
jazykový pobyt do jižní Anglie. Tento týdenní 
výjezd s výlety, návštěvou Londýna a uby-
továním v rodinách byl pro všechny velkou 
příležitostí k  tomu, aby poznali blíže danou 
zemi, její kulturu a zažili běžný život v  an-
glických rodinách. Program nejenom zlepšil 
jazykové schopnosti žáků, ale také rozšířil je-
jich obzory a přinesl mnoho nezapomenutel-
ných zážitků.



Věstník obce Světice • 6/2024 �

17

20. května uspořádala 
třída 8.A basketbalový tur-
naj pro celý druhý stupeň. 
Atmosféra byla skvělá, 
z tribuny sportovní haly 
fandili spolužáci i naši peda-
gogové. Na prvním místě 
se umístila právě pořádající 
8.A, která v této tradici může 
pokračovat i další školní rok.
Dne 27. května 2024 se 
čtyři studenti naší školy 
zúčastnili literární a recitační 
soutěže Macharův Brandýs, 
který se každoročně pořádá 
v  Brandýse na tamějším 
zámku. Dva žáci z 9. A si 
odnesli několik ocenění 
a  školu skvěle reprezen-
tovali. 
Předposlední květnový 
den světická škola ožila 
tradičními jarními trhy 
a  oslavou Dne dětí. Naši 
žáci připravili pestrou paletu 
zábavných stanovišť pro děti 
z mateřské školy, základní školy a lesního klu-
bu Pramínek. Děti si mohly vyzkoušet různé 
hry, tvořivé dílny a soutěže, které pro ně byly 
nachystány. Odpoledne se pak neslo v duchu 
prodejních trhů, kde děti nabídly své vlastní 
výrobky, od drobných dekorací po domácí 
dobroty. Celý den završila vystoupení našich 
žáků, která přinesla všem návštěvníkům ne-
zapomenutelné zážitky.
Třída 9. A nacvičila po přijímacích zkouškách 
další popletenou pohádku z knihy Teta to 
zase plete od Ivony Březinové. Před Vánoci 
deváťáci zahráli dětem ze světické školy 
a Mateřské školy Světice Červenou karkulku, 
tentokrát nacvičili ‘popletenou pohádku’ 
Čert a Káča. Ke Dni dětí hráli žáci 9.A hned 
několikrát, pro 1.stupeň ZŠ Světice, pro 
1.stupeň školy Navis a pro MŠ Světice a les
ní klub Pramínek. Divadelní představení se 

povedlo a všichni se výborně pobavili. Další 
akce čeká deváťáky v pátek 14. června. Žáci 
z 9. A půjdou dětem do světické mateřské 
školy předčítat pohádky v rámci projektu 
Celé Česko čte dětem.
V červnu u nás ve škole proběhne setkání 
s nově přijatými žáky a jejich rodiči. Od nové-
ho školního totiž roku přivítáme nejenom 
prvňáčky, ale také naše nejmladší z druhého 
stupně, žáky šestých tříd. 
Dne 7. června se naše deváté třídy rozloučily 
se školou a svými pedagogy na slavnostním 
plese. Tento významný večer byl plný vzpo
mínek, tance a zábavy, kdy se naši nejstarší 
oficiálně rozloučili se základní školou 
a vykročili do nové etapy svého vzdělávání. 
Ples byl nejen příležitostí k oslavě, ale 
i  poděkováním učitelům za jejich podporu 
a vedení během uplynulých let. 
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Historicky poprvé jsme oslavili dětský den 
společně se světickou základní školou 
a mateřskou školou. S dětmi jsme v dílničce 
barvili látky rostlinami – pomocí kladívek 
vznikaly krásné kousky díky listům kopřiv, 
okvětních plátků růží nebo vlčích máků. 
Odpoledne jsme otevřeli ovčí stánek, kde 
jsme prodávali ovčí rouno a ukazovali 
jsme zájemcům, co všechno lze z ovčí vlny 
vytvořit. Vlnu máme od Čendy Nikodéma 
a  jeho oveček od lesa, za tuhle lokálnost 
jsme moc rádi.  A také jsme propagovali 
naši nově vznikající řemeslnou dílnu, která 
se pomalu rodí na Zahradě u Srnčího 
paloučku a která bude otevřena všem, kdo 
chce tvořit rukama. 

Dětský den ve Světicích
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Příměstské tábory v lese divadelní  
a Nomádi - volná semísta

Pokud ještě nemáte plány na prázdniny, 
nabízíme pár volných míst na Dramaticko-
divadelním táboře od 8. – 12. července pro 
děti od 6 do 10 let a na Nomádech od 15. 
do 19. července pro děti od 7 do 11 let. Více 
informací na tabory@lesniklubpraminek.cz 
nebo přes qr kód.

Stavíme Dílnu na Zahradě
Možná se ptáte, proč stavíme dílnu. Naším 
dlouhodobým záměrem je vytvářet pod-
mínky k tomu, aby kruh přátel kolem 
Pramínku držel a rozrůstal se – o odrostlé 
školkové děti, školní děti, seniory, další 
přátele přírody z okolí. Chceme společně 
se všemi vědomě tvořit svět, ve kterém 

žijeme - lokální, laskavý, udržitelný. Proto 
teď stavíme Dílnu na Zahradě. Vytvoříme 
jednoduché zázemí, kde budeme pracovat 
s vlnou, dřevem, schováme se tam před 
nepřízní počasí. Školkové děti tam budou 
tvořit či obědvat, školní děti využijí dílnu 
při řemeslném kurzu. O víkendu a večer 
se tam sejdou rodiče s dětmi a seniory ke 
společné práci, diskuzím či přednáškám. 
Otevřeme Zahradu i Dílnu novým nápadům 
a aktivitám, jak to jen bude možné. Náš 
záměr dával smysl i Nadaci Via a Kauflan-
du, kteří náš projekt částečně podpořili. 
Ale pokud i Vy nám pomůžete, podpoříte, 
to je pro nás nejdůležitější - tím nám dáte 
vědět, že myšlence otevřené komunitní dí-
lny/zahrady rozumíte a souzníte s ní. Více 
informací o stavbě a kurzech najdete na 
našich stránkách www.lesniklubpraminek.
cz nebo sociálních sítích. 

Z Pramínku s přáním barevného 
a voňavého června Olga Jarkovská 

a Petr Honsa
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Občanská poradna Říčany
Občanská poradna v Říčanech nabízí své služby již od roku 2007. Naše služby jsou 
bezplatné, odborné a disktrétní. Poradit se můžete se zkušeným právníkem a sociál-
ními pracovníky v oblastech a tématech týkající se běžného sociálně právního po-
radenství, dluhového poradenství či v tématech domácího násilí a trestných činů. 
Navštívit nás může každý ve složité životní situaci, který řeší některou z těchto oblastí 
a potřebuje pomoc, radu či podporu. 

Co vlastně nabízíme? 
Poradna má v současné době 3 různé služby: Jedná se o všeobecné sociálně-právní 
poradenství, kdy vám poradíme v oblastech rodinného práva, pracovního práva, 
občanského práva, sociálního systému, ochrany spotřebitele a finančních záležitostí. 

Další velkou oblastí je tématika domácího násilí a trestné činnosti, kde se zaměřujeme 
především na téma násilí v rodině, nejrůznější trestnou činnost. 

Třetí oblastí je dluhová poradna – dluhové poradenství, finanční gramotnost a služby 
v oblasti oddlužení dle příslušné akreditace Ministerstva spravedlnosti ČR. Nabízíme 
pomoc s vyhodnocením celé dluhové situace, pomoc s mapováním dluhů, sepsáním 
návrhu na oddlužení až po se sestavením všech potřebných příloh k návrhu na 
oddlužení.

V roce 2023 navštívilo OP Říčany 187 klientů v celkově 508 konzultacích. Ve více jako 
55% se jednalo o ženy. Mezi nejčastěji řešená témata patří finance a dluhové poraden-
ství, právní systém a ochrana, rodinné právo a domácí násilí a trestné činy.

Najdete nás na Masarykově nám. 6/17, 251 01 Říčany. Prosíme o přechozí objednání na 
tel. 312 315 284 nebo emailem obcanskaporadna@cestaintegrace.cz. Více informací 
a aktuální provozní doba na www.cestaintegrace.cz.  V případě potřeby lze navštívit 
naší pobočku v Mnichovicích.  

Poradna funguje pro klienty bezplatně díky finanční podpoře Středočeského kraje, 
Ministerstva spravedlnosti ČR, města Říčany či OP Zaměstnanost plus v rámci spolu-
práce s MAS Říčansko.


